



在人居环境整治三年行动计划的基础上,实施新三年巩固提升行动方案 扬州广陵沿江三镇“蝶变”美丽大花园

扬州广陵区头桥、李典、沙头三镇位于长江与夹江之间的北洲之上,目前,广陵区正以新一轮农村人居环境巩固提升行动为抓手,把沿江160平方公里的北洲乡村板块打造成美丽的全域大花园。

弘扬路是进入头桥镇的必经之路,现在驱车走在弘扬路上,快到头桥镇时,一座1万平方米的大公园映入眼帘,公园里排列整齐的树木与蓝天白云构成一幅天然画卷,不时有村民在这里休闲锻炼,一派祥和的景象。然而就在2020年上半年,这里还是一片脏乱差的废品集散地。

“以前这里简直不能看。”迎新村村民王军告诉记者,这里以前长期聚集了12家外地租户,从事废品回收、钢结构材料销售等生意,搭建了几十个还棚充作仓库和作坊,囤积了大量废旧材料,占地面积达八千多平方米。既影响环境,还有消防安全隐患,村民苦不堪言。

2020年3月份,当地政府决定启动环境整治,对原有的废品回收站进行彻底清退和拆除,并积极帮助废品收购站的经营户寻找条件更好的厂房。2020年9月,场地搬迁、改造工作正式启动。一车车垃圾杂物被清走,再铺上平整的草皮,种上漂亮的景观植物,昔日杂乱无章的废品

集散地变身美丽花园。新建的公园占地约1万平方米,植被达20多种。“以前我们吃完晚饭都到辅道上散步,安全隐患大。”王军说,公园建成后,村民都到公园里休闲了,“环境好了,心情自然就好了。”

“2020年,我们共整治拆除2450处,面积近10万平方米。”据广陵区农村人居环境提升工作指挥部副总指挥兼办公室主任郭庆禄介绍,广陵区在2018年起实施农村人居环境整治三年行动计划的基础上,又制定了新三年巩固提升行动方案。“2020年,我们就排出了9大类48项目标任务,目前已基本完成。”郭庆禄告诉现代快报记者,在拆违、拆破的同时,广陵区投入了更多的精力在建设上。目前,全区乡村新增生活垃圾收集容器设置、新增生活垃圾分类投放设施、垃圾池改造已全部完成。一座拥有农作物垃圾分类处置能力垃圾中转站建设目前已完成选址工作,各项设备已购置完成。沿江三镇新建污水管网18.17公里,实现了村庄生活污水治理全覆盖。

经过一年的提升,沿江三镇农村人居环境提升明显,新建了头桥镇九圣村10平方公里的示范区、27个自然村落节点、10座农民游园,重点整治打造了65个庄台环境。基本实现了沿江三镇35个行政村的庄台

整洁、水质清洁、路网成环、绿网成排、水网成线、管网成套。

与此同时,贯穿沿江头桥、李典、沙头三镇的“环洲一号公路”破土动工。这条路定位为旅游观光大道,道路两侧将结合大江风光、人文历史、产业发展,打造以农家场景、观景平台及民宿餐饮为特色的驿站节点,不仅将大大改善三镇居民的出行条件,更将带动沿江产业发展,拉近乡村与城市的距离,实现城乡互动。

“绿水青山就是金山银山”,农村环境的提升是落实乡村振兴战略的重要环节,也为乡村绿色发展提供了强有力的支持。“目前我们能正在制订覆盖北洲三镇160平方公里的全域旅游规划。”郭庆禄告诉现代快报记者,广陵区在进行农村人居环境提升工作的同时,已将乡村旅游同时进行规划建设。“沿着环洲一号公路,我们将规划建设10个驿站,为市民和游客提供吃、喝、玩、购、住等全方位服务。每个乡镇也将打造八个观光点,配套建设旅游厕所等基础设施。”

通过农村环境的提升,广陵区将沿江三镇打造成为广陵南部的大花园、市民向往的大游园、农民文明新风的大乐园,以扎扎实实的工作造福于民。 韩秋 顾潇 广宣

泰州到北京高铁时刻表公布

全国铁路将于1月20日零时起实施新列车运行图。1月20日起,泰州和北京区间将新开高铁G882/G881次1对,经宁启线、连镇客专、徐盐客专、京沪高速线运行。

泰州往北京方向的高铁车次为G882,泰州站07:55发车,途经徐州东(10:12/17)、济南西(11:29/36)、天津南(12:39/43)

等站,13:17抵达终点北京南站。泰州站到北京南站车程为5小时22分。

北京往泰州方向车次为G881,15:05从北京南站出发,途经沧州西(15:56/58)、济南西(16:44/46)、徐州东(18:01/06)等站,20:16抵达终点泰州站。北京南站到泰州站车程为5小时11分。 贾健 毛晓华

扬州泰州国际机场专项督查疫情防控

近期,国内疫情呈零星散发的趋势。为进一步巩固疫情防控成果,保障旅客安全。1月5日,扬泰机场党委书记、董事长张贵联带队赴机场航站楼现场督察防疫工作。张贵联先后来到出入口、服务、值机、安检、医疗点、旅客隔离观察区、商铺等重点区域和关

键岗位,详细了解最新防疫工作流程、员工的个人防护、以及防疫物资储备情况。他强调,要建立防疫工作预警预报机制,增强防范意识、规范防疫措施、加大巡查力度,以“临战”状态面对全球“共敌”,全力守好空中大门。

鞠宏晨 庄剑翔

男子光膀子睡桥下,民警脱衣给他披上

1月4日上午,泰州姜堰警方在辖区内开展冬季巡河工作。当巡河至姜堰区梁徐街道二塘村河段时,民警发现桥下睡着一名赤裸着上身的中年男子,其长裤卷至膝盖,还光着一只脚。为避免发生意外,民警立即上前查看,并核实其身份。

天寒地冻,加之衣着单薄,男子冻得瑟瑟发抖,民警立即脱下自己的衣服给男子披上,并搀扶他坐进警车取暖,同时耐心与其沟通,但该男子始终无法说清楚自身情况。民警便将其带回派出所,给他买来新衣服、鞋袜,并端

上热腾腾的饭菜。

待男子情绪稳定之后民警再次尝试与其交谈,虽然该男子语无伦次,但民警还是抓住了他言语中的几个关键词,并通过查询确认男子系南通海安市某镇村民王某。随后,民警与王某的家人取得了联系。当天中午,王某的家人赶到了梁徐派出所。

据王某家人介绍,王某患有疾病,上个月31日发病后从家里跑了出来。4天来,家里人找遍了周边的村落,都未能找到,想不到他跑到了30公里外的姜堰区梁徐镇。 李钰 唐钰 毛晓华

邵伯船闸连获六届“全国文明单位”称号

近日,扬州邵伯船闸再一次荣获“全国文明单位”荣誉称号,这是该所自2005年中央文明委评选表彰第一批“全国文明单位”以来,连续第六次荣膺全国精神文明建设领域的最高荣誉。

近年来,在全体干部职工的努力下,邵伯船闸主要经济指标均创历史新高,并连续42年实现安全生产无事故。为了让船舶更

加安全、高效地通过船闸,一线岗位党员紧紧围绕主责主业,积极践行“月月赛”“两保一强当先锋、三比三促建新功”劳动竞赛等,带领现场职工比着干、赛着上,24小时坚守在岗位上。2020年9月15日,以114.5万吨的佳绩再次刷新全国内河船闸日船舶通过量的纪录。

郑翔 常春晨 顾潇

泰州海陵小学生制作姜茶致敬消防员

1月1日下午,一名小学生在妈妈的陪同下来到泰州市海陵区消防救援大队门口,给执勤的消防员叔叔送上一幅画,上面画满了对叔叔们新年的问候以及祝福。他还带来了自己在家亲手准备的姜茶和水果,为坚守在岗位上消防叔叔带来浓浓暖意。

“当时我们远远看到孩子往这跑,以为他遇到了什么事情需要帮助。”正在门口执勤的宋林岗看到后赶紧跑上出岗亭。然而接下来发生的一幕让宋林岗心中一暖。只见小男孩从口袋里掏出一

幅画送到了宋林岗和同事手中,画上是消防员叔叔们新年的问候以及祝福。更让宋林岗意想不到的,小家伙还带来了自己在亲手准备的姜茶和水果。

母亲樊女士说,儿子崔宸旭10岁,在泰州市城东小学上学,学校有一个活动,就是致敬元旦期间坚守岗位的人。当天早上儿子就在家切生姜煮姜茶,忙了1个多小时,最后用两个开水瓶装着姜茶出门了。“我们第一站是消防队,后来还给环卫工、保安等等都送了姜茶。”李缙 申志雄 毛晓华



画说扬州

日前,扬州市汶河幼儿园开展“玩转区域,润泽童年”为主题的游戏活动,细化开设“设计部”和“操作部”,设计师和操作师都由孩子们担任,在设计中幼儿的想象和创造力得到了满足,区域游戏活动的开展实现了串联的目的,让幼儿的创造力得到了很大的提升。

薛莹 庄剑翔 摄影报道

泰州为困境儿童送“爱心礼包”

1月6日至2月6日,泰州组织开展“千社联动·幸福童享”新春关爱行动,为1800名困境儿童送去关爱。

此次活动由泰州市民政局牵头,泰州市龙凤堂幸福童享基金会会同市慈善总会、市见义勇为基金会、市博爱关心下一代基金会、市残疾人福利基金会共同承办,关爱对象主要为市区困境儿童。活动内容包括送福利政策、送社会关爱、排查保障情况、排查风险隐患等。

“活动期间,相关部门将为市区1800名纳入生活保障的困境儿童赠送春节大礼包,为他们送上社会关爱和新春的祝福。”泰州市民政局四级调研员陈庭文说。春节大礼包标准为每份350元,内有适合儿童口味、保质期较长的年货食

品,以及儿童保护政策宣传册等。

除了物资上的关爱,活动期间,举办方将深入村(居),宣传困境儿童生活保障、医疗康复、教育资助、司法援助等方面的福利政策,主动回应群众关切,帮助寻求解决问题的政策途径;主动开展政策保障情况排查,全面了解儿童生活、学习、思想、监护等情况,对符合政策保障条件的,协助其申请,并尽快落实到位;开展风险隐患排查,对困境儿童监护、行为、生理等方面存在的风险进行全面排查,按高风险(红色)、中高风险(黄色)、中低风险(蓝色)、低风险(绿色)建立工作台账,实行四级管理。此外,还将针对寒假春节烟花爆竹事故、交通事故易发的特点,广泛宣传儿童保护知识,提高儿童安全自护能力。

“困境儿童是特殊中的特殊、弱势中的弱势,也是希望中的希望。”泰州市龙凤堂幸福童享基金会理事长李志高说,欢迎社会各界积极加入困境儿童关爱行列,用真心关注困境儿童,用真情关爱困境儿童,用真爱帮助困境儿童,持续不断地为他们排忧解难,助力困境儿童度过一个欢乐、祥和的新春佳节。

目前,本次活动已募集资金40余万元。活动举办方希望爱心人士继续踊跃捐款,爱心捐赠可汇入泰州市慈善总会账户(开户银行:泰州农村农村商业银行营业部;账号:3210200101201000094596)。有事可咨询市民政局儿童福利处,联系电话:0523-86198883、86198885。

贾健 唐春杰 毛晓华